



# 潘晓辉在全县安全生产和消防安全工作会议上强调 抓紧抓实安全生产各项工作 坚决守住守牢安全发展底线

王永明主持 何相涯参加

本报讯(记者 梁依迈 游待露)1月25日晚,全县安全生产和消防安全工作会议召开。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,和省、市有关会议精神,抓紧抓实安全生产各项工作,坚决守住守牢安全发展底线,以工作的颗粒度、精细度守护好常山百姓的万家灯火,扛稳扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任,切实做到以高水平安全保障高质量发展。

县委副书记、县长王永明主持会议并传达习近平总书记重要指示精神,何相涯等县四套班子领导、法检“两长”,及其他副处级以上领导参加。会上,县委常委、常务副县长许露华部署了安全生产和消防安全工作。

潘晓辉指出,安全工作是一切工作的前提和基础,是一失万无的大局大事,是必须时刻绷紧的政治要事。全县上下要全面落实中央和省、市委部署要求,迅速动起来、紧起来,持续释放“安全生产时刻不能放松、安全生产极端重要”的

强烈信号,从严从紧从实抓好安全生产和消防安全各项工作,切实做到以高水平安全保障高质量发展。

潘晓辉强调,要永葆如履薄冰的紧张感,把思想之弦绷得紧而又紧。始终坚持“安全就是最大效益、平安就是极重民生”的思维,始终保持头脑清醒、坚决克服麻痹思想、侥幸心理,全力查风险、除隐患、防事故,坚决扛稳扛牢“促一方发展、保一方平安”政治责任。要永葆事无巨细的责任感,把排查整治抓得细而又细。重点围绕消防安全、春运安全、工贸企业、道路交通、建筑施工、旅游安全、城市运行、危险化学品、森林防火等领域,把握关键、突破难点,抓紧抓实各项工作举措,牢牢守住安全生产底线。要永葆守土尽责的使命感,把安全之责压得实而又实。明确问题清单,压实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任、岗位行为责任,狠抓落实、督办问效、闭环管理,切实将平安稳定和安全生产责任落实到位。

潘晓辉强调,要全力以赴夺取“开门

红”,以更清晰的目标、更明确的举措、更有效的机制一抓到底,浓厚“开局就要开跑、起步就要起跳”氛围,以首季首胜为全年全胜打好基础;着力开好县两会,提高政治站位,精心组织筹备,有力有序做好宣传报道,压实责任、查漏补缺,真正把会议开成提振信心、凝心聚气、提神鼓劲的大会。

王永明强调,要保持高度警觉,高度重视岁末年初安全生产大检查,吸取教训举一反三,以更高标准、更大力度、更实举措,全力排查消除安全隐患、补齐安全短板,护航经济发展;全面强基除患,聚焦重点行业、重点领域,抓紧抓实隐患排查整治,建立问题清单,明确整改期限,落实“先安全再生产、不安全不生产”要求,做到检查全覆盖、整改全闭环;做到人尽其责,加紧研究部署排查整治行动,齐抓共管、合力攻坚,压实安全责任、严实督导检查、做实调度响应,全面锁紧责任闭环,以“辛苦指数”换取人民群众的“平安指数”。

## 以县城为重要载体的 城镇化建设第三次 工作例会召开

王永明出席并讲话

本报讯(记者 郑月红 胡志鹏)1月25日上午,我县召开以县城为重要载体的城镇化建设第三次工作例会。县委副书记、县长、常山县推进以县城为重要载体的城镇化建设领导小组组长王永明出席会议并讲话,强调要坚持以共富集聚为核心,以改革创新为动力,加快推进以人为核心、以县城为重要载体的新型城镇化建设,全力打造一批具有常山辨识度的新型城镇化建设示范成果。

县委常委、常务副县长许露华主持会议,县领导吕东东、王永华、王竟达参加。会上,领导小组办公室汇报了2023年城镇化建设工作推进情况及2024年重点工作安排;县教育局、住建局、人社局分别围绕加快推进教育优质服务共享、城乡风貌建设、高质量就业创业等内容作交流发言或书面交流;县资规局、民政局、农业农村局、卫健局作表态发言。

王永明充分肯定过去一年我县系统推进以县城为重要载体的城镇化建设。他指出,2023年,全县上下锚定目标、鼓足干劲、尽锐出战,将以县城为重要载体的城镇化作为推进共同富裕示范区建设、推动高质量跨越式发展的牵引性工程,坚持不懈反复抓、循环抓,城镇化进程持续提速,均衡性服务持续提升,标志性成果持续彰显,各方面工作取得明显进展,实现了良好开局。但对标上级要求、群众期盼仍有不少问题和短板,要深入分析、高度重视,进一步强化攻坚力度、深入研究谋划,以实干实绩实效回应群众关切和期盼。

王永明强调,要聚共识、强特色,坚定不移走好常山城城镇化道路,深刻认识新型城镇化建设是践行习近平总书记殷殷嘱托的具体行动,是推进城乡融合的重要内容,更是履行初心使命的关键载体,做到坚持方向不变,坚持特色发展,以更高标准打造惠民工程。要盯重点、抓关键,锚定目标争创更多突破性成果,重点做好“统”“聚”“融”“改”四篇文章,不断强化规划统领、项目统盘、要素统筹,持续抓好共富搬迁、人才引育、产教融合、“幸福食堂”建设等,努力实现各项工作“点上突破、面上出彩”。要强统筹、勇担当,厘定机制推动工作全环节提升,坚持“一把手”主抓,“全过程”管控,“精准化”对接,准确把握上级政策导向,精准谋划重大项目,主动承接重大改革,把项目式、闭环化思维贯穿工作始终,强化过程管理、节点管控,奋力跑出常山城城镇化建设“加速度”。

## 我县民宿“摘金夺银” 获省级评定

本报讯(记者 罗曼琳)日前,全省2023年度等级民宿和文化主题(非遗)民宿评定结果公布,我县共有3家民宿上榜。其中溪畔隐庐民宿获评省级金宿,清云山房、黄大乡居获评省级银宿。

近年来,我县推动民宿丰富业态,开展“民宿+美食”创建活动,引导云湖仙境、望梅山房等民宿成功创建百县千碗美食体验店。并推动民宿整村运营,采用“建设+运营、出资+回购、保底+分红”的模式,打造新型旅游业态。

## 年龄最大90岁 慈溪“爱心奶奶”为山区孩子定制“新年礼”

潮新闻共享联盟宁波站 陈章升 本报记者 罗曼琳 通讯员 茅译文 王雪枫



近日,家住大桥头乡的符蓝逸小朋友收到一份特殊的礼物:一条绣有“龙宝宝”的围巾、一顶精美的毛线帽以及一张新年贺卡。“这是慈溪市掌起镇的‘爱心奶奶’寄来的,既漂亮,又暖心!”捧着这份新年礼物,符蓝逸的心里暖意融融。

大桥头乡与慈溪市掌起镇是山海协作结对乡镇。近年来,两地居民交往密切,感情日渐深厚。“大桥头乡山地多,近段时间冷空气又频频‘造访’,生活在那里的孩子穿得暖不暖,吃得好不好,是我们牵挂的一件‘大事’。”掌起镇志愿服务队负责人邹黎明说。

“我们能不能给大桥头乡的孩子送些围巾和帽子?”邹黎明发的一条微信,得到当地志愿者的积极响应。“大家决定集资买毛线,给孩子们编织围巾和毛线帽,温暖他们的上学路。”邹黎明说,加入“爱心阵营”的,不仅有邹黎明志愿服务队的10余位“爱心奶奶”,还有该镇妇联的巾帼志愿者。

“我们在围巾上面绣了‘龙宝宝’,希

望孩子们在新的一年里身体健康、学习进步!”想着过几天孩子们能围上她编织的围巾,陈平安老人心里甜甜的。

陈平安今年90岁,是邹黎明志愿服务队中年龄最大的志愿者。她虽然年事已高,但是参与志愿服务的热情不减。“听说要给孩子准备新年礼物,陈奶奶第一时间报名参加,帮我们理毛线,传授编织围巾的技巧。”志愿者黄国飞说,她们要怀着感恩的心,为社会做一些力所能及的事。

经过掌起志愿者近一周的精心准备,100多份新年礼物在大桥头乡揭开“面纱”。除了围巾、毛线帽,她们还寄去贺卡,让相隔300多公里的孩子收到了来自宁波的新年祝福。

## 标准化村卫生室建设 夯实医疗卫生服务网

本报讯(记者 刘灵雁 见习记者 刘云飞)近日,记者来到辉埠镇双溪口村卫生室,虽然卫生室面积不大,但诊疗室、观察室、药房等功能服务室一应俱全,基本药物应有尽有,卫生室简介、规章制度等一目了然,还配备了空调、电视机、医保设备等设施。干净整洁的诊疗室内,村医正忙着给村民就诊。

基层卫生室是群众“求医问药”的第一站,为群众看病就医提供了方便。2023年,我县以民生实事项目为抓手,

投资250万元,高标准、高质量推进15个标准化村卫生室建设,极大地改善了基层医疗条件,进一步夯实了医疗卫生服务网。

经过一段时间的改造升级,辉埠镇黄坞岭村卫生室全新亮相,室内设置了中医阁,填补了村卫生室中医服务的“空白”。目前,辉埠镇宋畈片区已完成了6家标准化村卫生室建设。

“目前医院会派一名全科医师定期到每个村卫生室去定点坐诊。下一步,我们将加大医师队伍培训力度,并在每

个村卫生室开展中医适宜技术,使群众就近就医更省心省力。”县卫健局宋畈卫生院党支部书记、院长王小明说。

下一步,我县将持续完善基层医疗卫生服务体系、加强基层卫生人才队伍建设,提升基层医疗卫生服务能力,有效打通服务群众的“最后一公里”,让群众健康有“医”可靠。

**[民生答卷]**